



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понеделника

КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов-трудящихся

№ 25 (16699) 31 ЯНВАРЯ 1976 г., СУББОТА Цена 2 копейки

XV съезду КПСС — 25 НЕДЕЛЬ УДАРНОГО ТРУДА!



ДЕЛО ЧЕСТИ КАЖДОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ — ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ПАРТИЙНЫЙ СЪЕЗД

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

В колхозах идут отчетные и отчетно-выборные собрания. Проведение их закончилось в середине февраля, в преддверии XV съезда КПСС. Колхозное крестьянство области дает отчет партии, народу о своей деятельности в минувшей пятилетке, а завершающем ее году, намечает мероприятия для развития сельскохозяйственного производства в 1976 году, исходя из проекта Центрального Комитета КПСС об основных направлениях пятилетнего плана и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании.

В нашей области 478 колхозов. Они составляют основную категорию сельскохозяйственных предприятий, активно участвуют вместе с совхозами в производственных объединениях, несут наибольшую нагрузку в выполнении народного хозяйственного плана производства и реализации сельскохозяйственной продукции. Поэтому от дальнейшего повышения производительности труда в колхозах, укрепления их экономики в решающей степени зависит будущий вклад воронежцев в продовольственный и сырьевой арсенал страны.

Управление делами колхоза осуществляется на основе широкой демократии, деятельного участия колхозников в решении всех вопросов хозяйственной жизни. ГЛАВНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ХОЗЯИНОМ КОЛХОЗА, ВЫСШИМ ОРГАНОМ ЕГО УПРАВЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ. На нем сейчас заслушиваются отчеты правления и ревизионной комиссии, а по истечении срока их полномочий избираются члены правления, председатель, ревизионная комиссия высшей инстанции колхозника, утверждаются средние и годовые производственно-финансовые планы коллектива, договариваются о стипендии и условиях участия в межколхозных и государственно-колхозных предприятиях и организациях, координируются права и обязанности колхозников в хозяйстве, положение об оплате труда и хозрасчете, существуют переделки и критикуются отчеты, принимаются административные, дисциплинарные и другие организационные решения, устанавливаются и поддерживаются в колхозах «Дружба» Российского имени Калинина Таковского района, где и ныне перед отчетом правления, возглавляемых В. С. Мукомниковым и Т. П. Титовым, труженики села в бригадах и на фермах ознакомились с текстами докладов, а в домах культуры — с диаграммами и таблицами развития своих колхозов. В ХОДЕ СОБРАНИЙ УДЕЛЯЕТСЯ ОСНОВНОЕ ВНИМАНИЕ ВЫЯВЛЕНИЮ РЕЗЕРВОВ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА И КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ.

Но в проведении отчетно-выборных собраний в некоторых колхозах допускаются серьезные изъяны. Отчет правления перегружают цифрами в ущерб анализу работы, недостаточно глубоко и остро оценивается деятельность председателя, членов правления, специалистов, руководителей среднего звена. Члены правления и ревизионной комиссии, прежде чем высказать свои доклады на обсуждение, должны убедиться в их полноте и целенаправленности. Чтобы каждому участнику собрания было ясно, когда и как в течение года рассматривались вопросы дальнейшей интенсификации производства, совершенствования культуры земледелия и животноводства, улучшения качества работы, углубления специализации, расширенного расширения хозяйства на удовлетворение потребностей.

Наша жизнь не раз показала, насколько велика роль председателя колхоза. Труду сельского вожака посвящены книги, кинокартины. Подъем и расцвет многих колхозов связаны с именами коммунистов, наделенных большой ответственностью и правами, кроме одного права — работать плохо. Он, председатель, осуществляет повседневное руководство деятельностью коллектива, обеспечивает выполнение решений правления. Лучшие колхозные вожаки и специалисты сельского хозяйства воронежские коммунисты избирали делегатами на XV съезд КПСС. Это — председатель районского колхоза «Путь к коммунизму» Герой Социалистического Труда М. В. Батухтин, директор межколхозного животноводческого комплекса «Великий Октябрь» Бутурганского района Г. М. Сердюков, главный зоотехник строгорского колхоза имени Ильича Н. Е. Гончарова.

Иную оценку деятельности делегатов колхозника не сравнившая с работой председателей колхоза имени Мичурина Лискинского района А. З. Турусов, колхоза «Искра» Острогожского района А. И. Головин, лишь их дальнейших полномочий в этой ответственной должности. Это и сейчас востребованы в практике, урок тем, кто забыл об интересах общественных, не оправдал надежд колхозника.

Сила собрания — не в гладкости речей, а в искренности и прямоте, в той рабочей обстановке, при которой каждый труженик сможет выразить свое мнение о работе правления, внести свои предложения и заявить о своем личном вкладе в общее дело.

О точной работе собрания колхозники должны быть извещены не менее, чем за неделю до дня собрания. Представители райкома партии, как и организаторы собраний в местах, обязаны высветить, проводить ли выборы уполномоченных на участках, соблюдая ли норма представительства, навести регистрацию прибывших, короче говоря, определить правомочность собрания обеспечить безукоризненное соблюдение его нормативов.

Обычным стало участие в собраниях представителей соревнующихся колхозов. Не исключая это дело в формальность, надо расширять обмен опытом ведения хозяйства. Особую роль при этом могут и должны сыграть вожаки передовых коллективов, способствующие развитию взаимопомощи и сотрудничества, развитию соревнования.

Отчетно-выборные собрания проходят в обстановке всенародного соревнования за достойную встречу XV съезда КПСС. Велико желание сельских тружеников побольше сделать хлеба в новом году, принять и сохранить молодая на фермах, обеспечить высокие урожаи и прирост, улучшить качество всех видов продукции. И будет очень правы, если колхозники, наряду с дальними замыслами, обратят на своих собраниях самое серьезное внимание зимовке скота, подготовке к весне 1976 года, предавая строгий счет конкретным лицам, чтобы на всех участках колхозного производства выполнить обязательства первого года десятой пятилетки.

Сегодня «Коммуна» вышла со смежными страницами: «Воронежская панорама» и «Сельская панорама». Сельский выпуск «Коммуны» жители Воронежа могут приобрести в магазине «Кругозор» (ул. К. Маркса, 68).

ВАХТА ДЕСЯТОЙ

ВОРОНЕЖ

Коллектив завода горно-обогатительного оборудования достроил отгрузил Норильскому горно-обогатительному комбинату первые четыре дисковых ленточных конвейера «ДТ-20». Каждая такая машина рассчитана на транспортную 80—118 кубометров зернистых сыпучих материалов в час.

На Воронежском заводе железобетонных изделий № 5 ведут работы по совершенствованию производственных процессов. Модернизация пропорционных форм позволит уже в феврале повысить качество железобетонных колонн, позволит заменить тяжелый физический труд при укладке бетона.

ГРАФСКАЯ

Четко и ритмично в дни ударных недель работает коллектив станции. С начала января здесь отправлено различных грузов в полтора раза больше задания. Простой вагона под одной грузовой операцией сокращен на 0,6 часа.

ГЕОРГИУ-ДЕЖ

На 221 тысячу рублей больше плана реализовал продукцию с начала января коллектив швейного объединения «Дон». В авангарде соревнования идут бригады А. Силыной и М. Гусовой.

СЕМЛУКИ

За минувшую неделю труженики завода бытовой химии реализовали дополнительную продукцию на 7 тысяч рублей. Смена А. Нестеров заданье по производству этирильных порошков выполнила на 119 процентов.

ЕСИПОВО

Работники мясоптипечного бината реализовали сверх недельного плана 9 тонн колбасных изделий. В преддверии соревнования отличился работница Л. Влинова.

Совещание секретарей райгосисполкомов

Вчера в Воронеже в областном исполкоме состоялось совещание секретарей районных и городских исполкомов Советов депутатов трудящихся.

О том, как улучшить организационно-массовую работу в исполкомах, рассказал заведующий организационно-инструкторским отделом областного А. Ф. ГУЛЯЕВ. Выявляя вопросы о подготовке к выборам народных судей, которые состоятся 11 апреля.

Уполномоченный совета по делам реалей при Совете Министров СССР по Воронежской области А. И. БЫКОВСКИЙ рассказал о соблюдении религиозных культов.

Секретарь облгосплана И. И. ВОЛОШИН выступил с рекомендациями по совершенствованию делопроизводства.

Перед собравшимися выступил председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся И. А. ЕВНИКОВ.



Фото М. Евстратова.

КОЛЛЕКТИВ Воронежского объединения «Берека» с первых дней нового года широко развернул социалистическое соревнование за досрочное выполнение программы первого года 10-й пятилетки. Хороших успехов в работе добилась работница Мария Романова. Она не только восторженно перевыполнила норму, но и выпускает продукцию только отличного качества.

РАВНЯЯСЬ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Общая задача проекта ЦК КПСС к XV съезду партии, рабочие и специалисты нашего цеха единодушно приняли. Повышение социалистической ответственности, на первый год десятой пятилетки и намечали выполнить договорной план досрочно. На оставшиеся общими силами было решено также все коллективом работать под девизом: «Пятилетка качества — рабочая гарантия».

— Я лично обязуюсь являть

УКРЕПЛЯТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

ОБЛАСТНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Для в Воронеже проходила организованная обкомом КПСС научно-практическая конференция на тему: «Пути и методы укрепления социалистической дисциплины труда». В ее работе приняли участие партийные, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители, ученые, журналисты, руководители идеологических организаций и административных органов, работники кадровых служб промышленности, строительства и сельского хозяйства.

В проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии, — сказал открывавший конференцию обком КПСС И. Ф. Юшин — определены важнейшие задачи, которые предстоит решить в десятой пятилетке. Областная партийная организация сейчас сосредоточивает главное внимание на максимальном мобилировании внутренних резервов производства. Одним из них является трудовая дисциплина. Основная цель нашей конференции — всесторонне изучить проблемы укрепления трудовой дисциплины, выявить пути совершенствования партийных и общественных организаций, выработать практические рекомендации.

С докладом «Воспитание сознательной дисциплины труда — важнейшая задача партийных организаций» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС В. С. Головин.

В решениях декабрьского (1975 года) пленума ЦК КПСС, в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии, в резолюции Генерального секретаря Цentralного Комитета партии Леонида Ильича Брежнева по актуальным вопросам экономики и социальной политики партии на современном этапе, — сказал докладчик, — с новой силой подчеркнута необходимость настойчиво укреплять социалистическую дисциплину труда, воспитывать высокую требовательность организаций, руководителей и лично ответственность каждого советского человека за порученное ему дело.

Гражданские задачи десятой пятилетки требуют дальнейшего усиления воспитания советских людей в духе коммунистического отношения к труду. Поэтому организаторскую и массово-политическую работу партийных, советских органов, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных и идеологических кадров необходимо в максимальной степени направлять на активное вовлечение всех трудящихся области во Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Повысить эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

В основу этого движения следует положить лозунг москвичей «Пятилетка качества — рабочая гарантия» и другие ценные наставления, рожденные в ходе подготовки к XXV съезду

Коммунисты — впереди

На сооружении 12-этажного дома по улице Войкова бригада каменщиков СМУ-45 Н. Е. Моисеева работала по методу Николая Забона. Строительство дома было закончено на месяц раньше срока.

Присутствуя на сооружении нового объекта каменщики первой повышенной социалистической ответственности, в которых отметились ветераны труда, каменщики Иван Беляев, Мария Кириенко, Мария Шендикова, Зинаида Ситникова, Татьяна Фатеева. Этот опыт служит хорошей основой для обучения молодежи. М. ЗВОНАРЕВ, секретарь партбюро СМУ-45, стройстрей № 4.

Особых секретов у каменщиков нет. Но есть одно святое правило: никто не покинет строительной площадки, пока не будет перевыполнено дневное задание. И этот настрой поддерживают коммунисты-партизаны: каменщик-монумент Александр Фатеев, каменщик Николай Сулак, плотник Василий Новиков. Они во главе с бригадиром активно используют опыт ветеранов труда, каменщики Иван Беляев, Мария Кириенко, Мария Шендикова, Зинаида Ситникова, Татьяна Фатеева. Этот опыт служит хорошей основой для обучения молодежи. М. ЗВОНАРЕВ, секретарь партбюро СМУ-45, стройстрей № 4.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КАРАГАНДА (Казахская ССР). 30. Столь значительную тонну сверхпланового топлива, добытого с помощью Электростанции И. С. Меньшов, первый секретарь райкома партии И. Ф. Хинков, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации обкома партии Г. Ф. Струков.

С соборниками на конференции выступили партийные, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители, специалисты, передовые производственники. Участники областной научно-практической конференции выработали и приняли соответствующие рекомендации.

КРИВОЙ РОГ, 30. Младшему сыну и сыгравшему важную роль в развитии «Криворожсталь». Это на сто тысяч тонн больше, чем за тот же период прошлого года. Прямое обеспечение техническим перевооружением завода, модернизацией действующего оборудования, введением в эксплуатацию новых мощных металлургических агрегатов.

НАХОДКА (Приморский край). 30. Комплексная система заготовки древесины на территории производства начала действовать сегодня на крупнейшей в стране жемчужинной фабрике. Специальные проектировщики и тестеры внимательно «рассматривают» продукцию на разных этапах, дают «оценку» заказчику. Производство древесины на территории предприятия. Механизация строительства за право славы продукцию без предъявления ОТК.

ЗАПОРОЖЬЕ, 30. Испытания нового силового трансформатора успешно завершены сегодня на головном заводе производственного объединения «Запорожтрансформатор». Этот гигант мощностью 630 киловольт-ампер изготовлен для Усть-Линского ГЭС. В нынешнем году головной завод поставит на сибирскую стройку три таких агрегата.

САРАТОВ, 30. Выпуск нового образца полиуретанового холодильника «Саратов» основан на языке электротехники, машиностроения, Новинка выгодно отличается от прежней модели компактностью, изяществом и художественным оформлением. А главное — почти полностью безгабаритная емкость нового холодильника удлинена более чем вдвое, холодильная секция — на сорок литров.

ТАУРАГЕ (Литовская ССР). 30. Близ реки Юра началось бурение первого из 17 артезианских колодезей, которые будут подавать воду в город. Этот промышленный центр на западе республики ощущает нехватку воды. Подземные воды, водные ресурсы которого практически неисчерпаемы, помогут решить проблему. Встав на трудовую вахту в честь XV съезда КПСС, гидроинженеры дали слово работать на три месяца раньше срока.

ХЛЕБОРОБ: КАК ТЫ ПОТОВОИЩЬСЯ К ВЕСНЕ?

Живительная сила органики

Информация о внесении навоза в почву колхозами и совхозами области в 1975 году (тысячи тонн).

Район	План 1975 года (тысяч тонн)	Выполнено	Процент выполнения	Внесено на 1 гектар пашни (в тоннах)
Нижнедевицкий	420,0	496,1	118	6,2
Ольховатский	191,7	266,5	139	4,4
Новоусманский	489,5	676,6	138	4,2
Хохольский	257,0	321,1	125	4,2
Каменский	164,9	229,4	139	4,1
Рельевский	192,3	241,9	126	4,0
Богучарский	294,9	483,5	164	3,8
Лискинский	265,2	428,2	161	3,8
Бутурганский	461,1	603,9	131	3,7
Погогарский	166,9	317,2	190	3,7
Глинский	272,0	367,5	135	3,5
Калачевский	418,2	589,8	141	3,5
Острогожский	234,1	274,7	117	3,4
Петропавловский	288,6	332,2	115	3,3
Калачевский	388,8	495,2	127	3,2
Таловский	298,7	388,3	130	3,1
Павловский	299,1	298,1	100	3,0
Ильинский	284,0	318,6	112	2,9
Верхнедевицкий	174,9	202,1	116	2,7
Верхнехавский	163,0	210,5	129	2,6
Грибовский	383,7	273,8	71	2,5
Семилукский	156,2	279,7	179	2,5
Бобровский	276,2	291,3	105	2,3
Рассказовский	222,0	223,0	100	2,3
Новокосский	248,5	274,3	110	2,2
Аннинский	394,3	298,5	76	2,1
Борисоглебский	173,6	151,3	87	2,0
Раковский	115,4	119,4	103	1,8
Раменский	128,9	115,8	90	1,6

В 1975 году земледельцы колхозов и совхозов области внесли 9957,3 тысячи тонн органических удобрений в почву, по сравнению с 1974 годом — на 10,5 процента больше.

ОБСУЖДАЕМ ПРОБЛЕМУ СВЯЗИ К XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ

Развитие производственных сил области, рост благосостояния трудящихся, повышение их культурного уровня ставят сейчас новые, более повышенные требования перед органами связи. Обостряется необходимость в более скоростной передаче информации, более гибкой и надежной работе всех средств связи, в повышении культуры обслуживания во всех ее звеньях.

В области ежедневно обрабатывается около миллиона писем и почтовых открыток, почти 50 тысяч посылок, столько же денежных переводов, около 100 тысяч телеграмм, доставляется более миллиона экземпляров газет и журналов, представляется около 30 тысяч междугородных телефонных переговоров, обеспечивается работа 100 тысяч телефонных аппаратов, 700 тысяч радиотелевизоров и т. д. В год минувшей пятилетки объем работы ежегодно возрастал в среднем на 10 процентов.

Пятилетние задания по линейному показателю и развитию связи были выполнены к 22 декабря 1975 года. Число телефонных аппаратов на городских сетях увеличилось на 26 тысяч (109 процентов к заданию пятилетия), на сельской связи — на 11,5 тысяч (111 процентов к заданию). Прибавилось 60 почтовых отделений, 720 телефонно-автоматов общего пользования, а число радиотелевизоров — на 110 тысяч. Оборудована внутрипроизводственная связь в 264 колхозах и совхозах, что также выше плановых заданий. Более 170 тысяч радиотелевизоров переведено на 3-программное вещание.

За пятилетие построены шесть зданий районных узлов связи, автоматическая междугородная телефонная станция и линейные станции телеграфной связи, прямые соединения в Воронежские телефонные станции в городах области общей емкостью 40 тысяч номеров и в

Строительство внутрипроизводственной связи в колхозах и совхозах в полном объеме возложено на них хозяйств. И они находят средства, строят, но тормозом в развитии их связи оказываются районные центры, телефонные станции которых из-за перегрузки не в состоянии принять станции колхозов и совхозов. Сооружается новая инфраструктура с рабочим посетком. А как обстоит дело с обеспечением их электрической и почтовой связью? Все это должно быть оборудовано за счет сметы на строительство основного производства. Практически же представляется сложиться в эксплуата-

ЧТО СДЕРЖИВАЕТ ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ СВЯЗИ

нию без выполнения работ по связи, даже предусмотренных их собственными проектами. И начинаются жалобы во всех инстанциях на помехи в производстве из-за отсутствия связи. При этом не охватываются существующими средствами связи и перспективные задачи по развитию связи и пропускной способности нашей техники связи не могут быть выполнены исполкомом местных Советов и промышленными предприятиями.

В Воронеже, в большинстве городов и районов области из-за отсутствия свободной станции и линейной емкости мы часто не можем установить даже один телефон, крайне необходим гражданам или организациям; нет возможности выделить телефонные пары для прямых связей предприятий или нужд диспетчерских служб и других важных целей. Например, в Центральном районе Воронежа из-за полного задействования емкостей нет никакой технической возможности для установки телефонов.

В чем тут причина? Строительство внутриобластных, городских и внутрирайонных средств связи поставленными правительством возложено на исполкомы местных Советов с привлечением средств заинтересованных организаций и предприятий. Помещения под телефонные станции должны строить или выделять местные Советы, а на обязанности специалистов — так называемая «начинка» этих помещений линейно-кабельными сооружениями,

вадо для решения телефонной проблемы организовать дело в Ленинском, Коминтерновском районах в Центральном районе нагорья.

По примеру других областей страны и нашему облику надо бы добиться выделения средств шевым назначением на строительство зданий для телефонных станций. Должен, в частности, отметить, что отпуском нашему управлению связи незначительные капиталовложения на строительство зданий районных узлов не окупаются строительными организациями. Нескольким строителям здания черепашими темпами объединя-

дисциплины. Партийным, профсоюзным и комсомольским организациями созданы связи в этом отношении надо быть более принципиальными и настойчивыми, всемерно удача воспитательную работу с людьми, мобилизовать их на преодоление трудностей, учить на примерах доблести.

Необходимо также уделять больше внимания нуждам связи со стороны местных, партийных, советских органов и общественности, в особенности там, где предприятия связи оторваны от своих клиентов, превратили в друг от друга. Нужно, чтобы о связях вспоминали не только тогда, когда не работает телефон или не поставлена газета, как и все труднее, они нуждаются в добром слове, моральной поддержке, а в условиях их деятельности и ответственного труда.

Связистам области предстоит большая работа в нынешнем пятилетии. Объем капиталовложений увеличился по сравнению с пятой пятилеткой на 40 процентов. Необходимо провести ряд капитальных линий в районных центрах, зонировать междугородную связь, станцию междугородного телеграфа и передачу данных. Будет начато сооружение прижелезнодорожного почтамта в Воронеже. Если будут созданы условия, можно будет заключить в районных центрах замену ручных телефонных станций на автоматические и оборудовать станции абонентского телеграфа.

На автоматизацию и полуволновую планировку перспектив развития междугородной телефонной связи. Прирост емкости телефонных станций составит около 40 тысяч номеров. Будет построена или реконструирована внутрипроизводственная связь не менее чем в 220 колхозах и совхозах. Число радиотелевизоров увеличится не менее чем на 135 тысяч, будет продолжен перевод радиостанций на 3-программное вещание. Получит дальнейшее развитие телевидение, в том числе цветное.

В эти годы в коллективных хозяйствах области реализуется проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1990 годы», принимаются высокие социалистические обязательства. Нет сомнения, что наши связисты успешно справятся с возложенными на них задачами и внесут свой достойный вклад в решение грандиозных задач пятилетки качества и эффективности.

В. ШЕЙН,
начальник областного производственно-технического управления связи.

Канада—Куба: мост через старое

Премьер-министр Канады П. Трюдо 26—29 января будет находиться с официальным визитом на Кубе. Впервые глава страны-участницы НАТО посетит остров Свободы, отдавая тем самым должное расцвету авторитета Кубинской Республики на международной арене.

«Сто лет спустя назад отцы канадской конфедерации направили первую торговую миссию в Гавайи. То был мудрый и дальновидный шаг. Канада полагала, что она должна установить прямые контакты с островом, минуя неизбежную опуху империалистических претензий Соединенных Штатов. И тем не менее свыше столетия США лежали на пути развития канадо-кубинских отношений.

Революция 1959 года разорвала ошейник колониальной зависимости, налетев американскими монополистами на Кубу. Однако ветры перемен не позволили тогда и думать Канаде о налаживании прочных, взаимовыгодных уз с республикой. Но прошло время, и руководители страны Клементина отвергли диктат США и отказались присоединиться к блоку Кубы. А в 1970 году правительство Трюдо произвело радикальный пересмотр внешней политики, привнес в нее больше соответствие с национальными интересами.

Направление нового курса Оттавы — расширять и разоворачивать международные связи и за счет этого ослабить империалистическую зависимость от Соединенных Штатов. Различия в социально-экономическом устройстве, резонно считают канадские лидеры, не должны препятствовать развитию взаимовыгодных отношений с другими государствами.

Как некогда Куба, Канада сошла по лопаткам на две трети привязан к миру Соединенных Штатов, пишет в журнале «Интернэшнл перспектив» издательский отдел канадского министерства иностранных дел Канады, профессор Дж. Огелси. Теперь мы осознаем, продолжает он, что можем добиться более благоприятного для себя баланса интересов в развитии торговли с другими странами, включая Кубу, которая наши цели и задачи понимает в-особенности.

В счастливый год Республики Куба стала четвертым по значимости торговым партнером Канады в Западной полушарии. Модный импульс развитию двусторонней связи привнесла серия взаимных визитов высокого ранга, состоявшихся в прошлом году. Минувшей весной тогдашний министр промышленности и торговли Канады А. Гиллеспи привез в Гавайи представительную группу бизнесменов. В ходе этой поездки была достигнута договоренность о предоставлении Кубе крупного займа на льготных условиях. Выражая по этому поводу удовлетворение своего правительства, президент корпорации экспорта развития Дж. Макдональд подчеркнул, что соглашение не только способствует развитию двусторонних торговых отношений, но и способствует повышению занятости в канадской экономике.

Полгода спустя в Оттаве была делегация во главе с заместителем премьер-министра Революционного правительства

К. Р. Родригесом. Он и Гиллеспи председательствовали на первом заседании кубинско-канадской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству и подписали соглашение об открытии прямой авиалинии Гавайи—Монреаль.

Несомненно, отношения между Кубой и страной Кленового листа развивались бы еще динамичнее, если бы не препятствия, по-прежнему унылым Соединенным Штатами. Пресловутый «закон о торговле с врагом» отлучает многих желающих заключить сделки с кубинскими канадскими бизнесменами, юридически связанными с американскими компаниями и потому подвергнутых риску судебного преследования. «Времена изменились, и так называемый «закон о торговле с врагом» подпадает все же под действие закона о торговле с армией», — отмечает даже не придерживающийся консервативных взглядов столичный газетчик «Джорналь». «Международную развязку пора распространить и на Кубу».

«Ну и что из этого, что Куба коммунистическая страна? Главное, она исправно платит по векселям», — говорит один из тех канадских бизнесменов, кто торгуется с островом Свободы, невзирая ни на какие взгляды из Вашингтона, ни на знаки особого «внимания» со стороны агентов ЦРУ. (О похищении интересах сотрудничества оскандлившего ведомств к канадо-кубинской торговле сообщила недавно газета «Файнэнш пост»). А оттавская «Ситизен», изложив подготовленный министерством торговли США доклад «Об эволюции торговли с Кубой», делал вывод: одностороннее эмбарго на торговлю с островом наносит ущерб прежде всего самим Соединенным Штатам.

Фотоконтроль: цифры роста



ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Первый секретарь Анисимовского райкома Комсомода Юрий Дунаев поговорил с ребятами: «Что мы делаем для привлечения и закрепления молодежи в животноводстве? Наверно было бы полагать, что вопрос этот уже решен, и он не заслуживает внимания. Юрий Дунаев поинтересовался, сколько всего комсомольцев трудится в животноводстве, сколько в каждом колхозе молодых доярков и даже сколько их на некоторых фермах.

Воспитание молодежи, как пропаганда животноводческих профессий, некогда проводилась в виде лекций, встреч с передовиками отрасли. Да и сейчас комсомольцы будут пропагандировать, например, профессию доярки, в том числе и в школах. Но как привлечь их к профессии, если не существует никакой связи со школой?

ПОЧЕМУ ОПУСКАЮТСЯ РУКИ

Нельзя, конечно, сказать, что райком ВЛКСМ совсем не занимается животноводством. Им разработаны условия социального соревнования среди молодых животноводов, проводятся конкурсы, вручаются переходящие грамоты и грамоты. Но о них же все это делается кампаниями, преимущественно полевой осенью и зимой.

В последнее время в колхозах стали возвращаться некоторые из ранее уехавших. Чуть больше года назад вернулся в село Н. Лысиково со своим мужем, шофером. Приехали в «Ленинский путь» Шедловские: Марина трудится дояркой, Николай — скотником.

В абсолютном большинстве случаев в Анисимовском районе молодых животноводов можно пересчитать по пальцам. Но есть несколько и таких колхозов, где эта цифра выглядит поспешной. К ним принадлежат колхоз «Ленинский путь». Комсомольская организация насчитывает здесь 82 человека.

В ответ лишь пожмание плечами. В ответ лишь пожмание плечами. В ответ лишь пожмание плечами. В ответ лишь пожмание плечами.

Воспитание молодежи, как пропаганда животноводческих профессий, некогда проводилась в виде лекций, встреч с передовиками отрасли. Да и сейчас комсомольцы будут пропагандировать, например, профессию доярки, в том числе и в школах. Но как привлечь их к профессии, если не существует никакой связи со школой?

Воспитание молодежи, как пропаганда животноводческих профессий, некогда проводилась в виде лекций, встреч с передовиками отрасли. Да и сейчас комсомольцы будут пропагандировать, например, профессию доярки, в том числе и в школах. Но как привлечь их к профессии, если не существует никакой связи со школой?

Воспитание молодежи, как пропаганда животноводческих профессий, некогда проводилась в виде лекций, встреч с передовиками отрасли. Да и сейчас комсомольцы будут пропагандировать, например, профессию доярки, в том числе и в школах. Но как привлечь их к профессии, если не существует никакой связи со школой?

Воспитание молодежи, как пропаганда животноводческих профессий, некогда проводилась в виде лекций, встреч с передовиками отрасли. Да и сейчас комсомольцы будут пропагандировать, например, профессию доярки, в том числе и в школах. Но как привлечь их к профессии, если не существует никакой связи со школой?



Коллектив действующего в Воронеже с 1930 года филиала Всесоюзного научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства за минувшее время внес свой достойный вклад в разработку актуальных проблем организации сельского хозяйства в Воронежской, Курской, Липецкой, Бельгородской и Тамбовской областях.

Связи с возрастающим в последние пятьдесят лет вниманием к развитию экономики всех отраслей сельскохозяйственного производства на более прогрессивной основе, к учету всех достижений отечественной и мировой науки и техники на днях поступило сообщение о том, что Воронежский филиал вместе со своим главным институтом передан Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени Л. П. Савицкого.

В. ВИННИКОВ, КОМИНТЕРНОВСКИЙ РАЙОН

Выставка изобразительного самодеятельного искусства в честь XXV съезда КПСС открылась во Дворце культуры завода имени Коминтерна. Она проходит под девизом «Край наш родной». Здесь представлены более ста лучших работ живописи, графики.

Руководит выставкой Ю. А. Черников. Главный художественный консультант — заслуженный работник культуры РСФСР Е. М. Романовская.

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ РАЙОН

Для маленьких жителей села Таврово и Масловка в порядке шефской помощи авиационный завод за свой счет построил хорошо благоустроенный комбинат на 140 мест, оборудовал его воздушное здание необходимой мебелью, инвентарем, игрушками, учебными пособиями.

ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

Райком КПСС в райком ВЛКСМ регулярно организует встречи представителей музыкальной культуры на промышленных предприятиях, стройках, транспорте.

На этот раз в механическом цехе завода имени Калинина с творческим подъемом выступила музыкальная районная школа № 1. Затем юные гости познакомлись с рабочими местами передовиков ударной работы, в том числе и своих родителей, продукцию, которую они изготавливают.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН

Три с половиной года тому назад в музыкальном училище началась подготовка первой группы артистов театров кукол. Отделение подготовки их возглавляет И. Н. Лукин. Независимо они побывали с концертами перед сельским населением области.

Сейчас завершается подготовка к государственному экзамену. После сдачи их в факелы выпускники получат направление для работы в театры кукол различных городов страны.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

В сооружении трестом № 5 здания нового административно-бытового корпуса для Воронежского государственного завода и фабрики «Игрушки» на Пешестрельской улице городской трест столовых № 2 открыл новую столовую. Здесь обещан новый зал на сто мест.

СОВЕТ ПРОПАГАНДИСТОВ

В управлении внутренних дел состоялся научно-практическая конференция. С докладом «Возрастная руководящая роль КПСС — объективная закономерность строительства коммунизма» выступила кандидат исторических наук доцент ВПИ Р. В. Иванова. Политработники пропаганды поделились своим опытом организации политико-массовой работы с лич-



По должности — мастер

Другой быть может, был бы удовлетворен почетным именем заслуженного мастера, прочим, установившим коллективом, уважением рабочих, дирекции и парткома. Но не Иван Иванович Дрожжин. Не такой он человек. Порой хочется ему сбросить десятков-другой лет, чтобы пожить и ближе стала молодежь, которая работает под его же началом. А их у него, бойких, горячих до дыр, столько! Не один мастер. Настороженный и недоверчивый был вначале. Ни разу Иван Иванович не обидел его неосторожным словом и другим не дал. А человек оказался неплохим токарем. «Ничего, отгадет», — говорит мастер, — сам о себе расскажет». Так потом и поучилось.

Но не только все гладко в бригаде. Сколько бился с Ивановым, работаю участия. Пыл, прогудывал, не выполнял личных обязанностей. Сначала разбирался у себя на участке, потом в цехе, исключил из партии. Думали, потеряли человека. Послали на лечение. Вернулся, стал лучше работать, перестал пить. И так хочется Ивану Ивановичу, чтобы было у Иванова все, как у других, чтобы громко было слышно о нем.

Все должно быть и у мастера. Найти ли подход к человеку, пожать ли хорошую идею. Так и повелось на участке с помощью Дрожжина стелды для проверки угольных регуляторов. Раньше нередко в регуляторах были загорания, а теперь этого не стало.

Чем больше узнаешь Ивана Ивановича Дрожжина, тем роднее становится и его негромкий голос, неторопливые движения, взгляд с хитринкой глаза. А не так давно, на пеховом собрании, рекомендовал рабочие мастера Дрожжина в общественные воспитатели.

Трудно можно назвать жизнь шестидесятилетнего Миши Деркача. Рано потерял мать и отца, остался с младшим братишкой на попечение у дяди-опекуна. Дядя растит, сколько мог, непорочных мальцов. По-своему хотел сыграть племником, но не пошла братия жевать дяди, ушли из семьи. По постановлению комиссии по делам несовершеннолетних при Железнодорожном райисполкоме направлен был парнем на завод имени Тельмана.

Дирекция и профком помогли получить Деркачу место в общежитии, взяли на работу слесарем.

Что сможет на заводе заменить Мише отца, кто поможет в трудный момент, кто поможет человеку? И здесь — мастер Дрожжин. Трудно определить пока как и что будет дальше. Это во многом зависит от Михаила. Но только верится, Иван Иванович не уступит ни обстоятельству, ни случаям.

На заводе коллективом этого участка гордится. Деятельно участвует в работе по Дню железнодорожника. Советом невольно остался до XXV съезда КПСС, и каждая неделя отмечается здесь первомайскими планами. Постоянно в передовых бригадах Н. А. Зацепина, немалого отстоят бригады В. В. Рогозина, М. С. Соболева, Л. ВЕРХОУСКОЛАЯ.

Завод имени Тельмана.

ГЕРОЙ ПЯТИЛЕТКИ ЭЛЕКТРОСВАРЩИК А. А. ЧЕРНЫШОВ

Издательство «Машиностроение» (г. Москва) выпустило еще одну брошюру из серии «Герои пятилетки». Она посвящена нашему земляку, Герою Социалистического Труда, электросварщику завода имени Коминтерна Анатолию Алексеевичу Чернышову. Автор брошюры — в серии интересных очерков рассказали об опыте работы А. А. Чернышова, о его жизни, трудностях и успехах в работе, о коллективе сварочного участка, которому многим обязан знатный электросварщик. Коммунист, специалист высокого класса с широким кругозором, наставник и воспитатель молодых рабочих, один из передовых представителей трудящихся нашей страны — таким предстает перед глазами читателя Анатолий Алексеевич Чернышов. Брошюра предельно кратко и доступным языком рассказывает о деятельности министра строительного, дорожного и коммунального машиностроения СССР М. Г. Освайнкова.

«Деятельность Героя Социалистического Труда электросварщика этого завода Анатолия Алексеевича Чернышова — яркий пример совершенствования своей профессии, постоянного стремления к повышению квалификации в работе, утверждение на производстве поиска и новаторства... Беречь такие замечательные кадры, уметь использовать их большой производственный опыт и делать его достоянием других — наша важнейшая задача».

К этому и побуждает названная брошюра.

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

СОСТАВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Присутствующие с интересом прослушали выступления заместителя начальника Новоусманского РОВД И. С. Приходченко, пропагандиста Советского РОВД лейтенанта милиции С. П. Пылева, инструктора профлантин пожарной охраны А. М. Иванова. В заключение был показан короткометражный фильм об организации политической учебы с личным составом Советского РОВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Учится партийный актив

Уже были разгромлены немецко-фашистские полчища под Москвой. Стало ясно, что врагу никогда не удастся Сталинграда. «Наши наступают!» — неслись в разговорах счастливые новости от села к селу. Но еще впереди были месяцы. Сигнал к атаке в наступлении войне, где убивают, где стоит за каждой метр родной земли, стоит, даже если ты невольно тяжело, даже если этот метр стоит жизни.

ПАМЯТЬ

освобождение Воронежа, победы Красной Армии под Курском. И он все время поднимал — его место там, на передовой. У командира пехотного училища, куда был зачислен курсантом Алексей Тоних, любимой присказкой были известные слова Суворова: «Трудно в учении — легко в бою». Но когда однажды прозвучало в ночи: «По вагонам!», и в считанные минуты училище было на колесах, никто из курсантов не предполагал, что учебная тревога вовсе не учебная, а сигнал к участию в настоящих сра-

МОЛОДЫЕ ГРАЖДАНЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Фоторепортаж

— Обещам достойно нести высокое звание советского гражданина. — Четко буду выполнять гражданский долг. — Не подведу своих делов и отцов. — Становясь, что стал по-настоящему гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Короткие, но емкие это слова. Они — как клетка. Родным, Народу. Родине. Друг за другом поднимаются на сцену девушки, юности. Возносятся, переживают — видно по лицам. Юным. Мыслительным. И очень симпатичным. Подчеркивая Ирина Борисовна. — Филиппов Геннадий Борисович. — Жук Игорь Иванович. Называет эти имена начальник паспортного отделения

Центрального РОВД Елена Степановна Войцун. Она вручает ребятам паспорта нового образца. Поздравляет. Мануилов Евгений. Мануилов Евгений. Мануилов Евгений.

за вашу радостную жизнь людей старшего поколения. Много поздравлений, напутствие, пожелания в этот день, молодые граждане страны. С теплыми словами к ним обратился заместитель начальника Центрального РОВД И. М. Левченко, заведующий отделом культуры Центрального райисполкома В. К. Лыкова. Р. ХОДЕЕВ, корр. «Коммуна».

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Учится партийный актив

Уже были разгромлены немецко-фашистские полчища под Москвой. Стало ясно, что врагу никогда не удастся Сталинграда. «Наши наступают!» — неслись в разговорах счастливые новости от села к селу. Но еще впереди были месяцы. Сигнал к атаке в наступлении войне, где убивают, где стоит за каждой метр родной земли, стоит, даже если ты невольно тяжело, даже если этот метр стоит жизни.

ПАМЯТЬ

освобождение Воронежа, победы Красной Армии под Курском. И он все время поднимал — его место там, на передовой. У командира пехотного училища, куда был зачислен курсантом Алексей Тоних, любимой присказкой были известные слова Суворова: «Трудно в учении — легко в бою». Но когда однажды прозвучало в ночи: «По вагонам!», и в считанные минуты училище было на колесах, никто из курсантов не предполагал, что учебная тревога вовсе не учебная, а сигнал к участию в настоящих сра-

МОЛОДЫЕ ГРАЖДАНЕ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Фоторепортаж

— Обещам достойно нести высокое звание советского гражданина. — Четко буду выполнять гражданский долг. — Не подведу своих делов и отцов. — Становясь, что стал по-настоящему гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Короткие, но емкие это слова. Они — как клетка. Родным, Народу. Родине. Друг за другом поднимаются на сцену девушки, юности. Возносятся, переживают — видно по лицам. Юным. Мыслительным. И очень симпатичным. Подчеркивая Ирина Борисовна. — Филиппов Геннадий Борисович. — Жук Игорь Иванович. Называет эти имена начальник паспортного отделения

Центрального РОВД Елена Степановна Войцун. Она вручает ребятам паспорта нового образца. Поздравляет. Мануилов Евгений. Мануилов Евгений. Мануилов Евгений.

за вашу радостную жизнь людей старшего поколения. Много поздравлений, напутствие, пожелания в этот день, молодые граждане страны. С теплыми словами к ним обратился заместитель начальника Центрального РОВД И. М. Левченко, заведующий отделом культуры Центрального райисполкома В. К. Лыкова. Р. ХОДЕЕВ, корр. «Коммуна».

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

• В МИРЕ МУЗЫКИ

ИГРАЕТ ЭМИЛЬ ГИЛЕЛЬС

Не будет преувеличением сказать, что приход в нашу жизнь Уинчестерской премии, награды артиста СССР, профессора Московской консерватории Эмиля Гилельса явился праймом для любителей музыки Воронежа. Замечательный музыкант нашего времени, покоривший своим искусством широкий круг слушателей, как в нашей стране, так и за рубежом, участвовал в двух концертах Воронежского филармонического оркестра. В прошедшую субботу кулачинами концерта, конечно, являлось второе отделение, где Эмиль Гилельс в сопровождении оркестра сыграл Третий фортепьянный концерт Бетховена. После оркестрового выступления выступили три солиста-образца пассажи, привносящие к мощным, звучным октавам фортепьяно. Зал ждал в восхищении. В конце первой части с ошеломляющим мастерством была сыграна Э. Гилельсом бетховенская соната (вступительный солист — вокалист С. Такин, же совершенство, поражающий глубиной звука, было передано легкое (медленное) второе отделение и завершающее концерт блестящее рondo. Уступил восторженным овациям аудиторией, Э. Гилельс сыграл на бис Ария Шопена на клавишах счастливой свободы прочувствованной лирикой, задушевностью исполнения и разнообразием звуковой палитры.

В первом отделении воскресного концерта прозвучало редкое исполняемое произведение — фортепьянный кантат Шуберта «Фореля». Его исполнили Эмиль Гилельс (фортепьяно), солисты Воронежской филармонии — Иосиф Штейн (скрипка), Александр Плотников (альт), Александр Покровский (виолончель) и Анатолий Вабуриш (контрабас). Исполнение отличалось выразительностью звучания и хорошей ансамблем.

Во втором отделении Гилельс выступил соло. В Токате Шопена сыграл на бис Александр Шурман в зал каскады зрительских оваций и аплодос, сменяемых нежнейшим пианиссимо. Он захватил слушателей теплотой, тонкой лирикой, лиричностью, титанической мощью пера, продемонстрировав подлинное феноменальное техническое искусство.

С огромным интересом прослушали воронежские краевые редкие звучные с астрой четыре баллады Брамса (сонатини 10). Это программное произведение написано композитором на один из трагических сюжетов шотландского народного эпоса. Исполненному в заключение Вторую венгерскую ралсодию Листа pianissimo трактует очень необычно, — по-своему, предельно контрастно передавая различные эпизоды, вальсы композитором из венгерского народного мелоса. Восхищение и овациями аудиторией на концертах Эмиль Гилельса не было границ.

Д. МУРАТОВ.

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

В. СМЕРНЫХ, сотрудник УВД.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

Городская проблема

Создание мощной производственной базы — главное из улучшений работы городского пассажирского транспорта. И эта задача в Воронеже планомерно решается: заканчивается строительство троллейбусного депо, автобусного гаража, ремонтного трамвайно-троллейбусного завода, четырех новых остановок, расширяется трамвайное депо № 2. Большие работы будут проведены и в 1976 году.

КОММУНА

